



В Московской области житель г. Москвы признан виновным в убийстве супруги и совершении преступления коррупционной направленности, а его знакомая - в посредничестве во взяточничестве



Собранные следователем первого управлением по расследованию особо важных дел ГСУ СК России по Московской области доказательства признаны коллегией присяжных заседателей и судом достаточными для вынесения обвинительного вердикта, а затем приговора по уголовному делу в отношении 67-летнего жителя г. Москвы и его посредницы. В зависимости от роли и степени участия они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных п.п. «д, з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство, совершенное из корыстных побуждений, с особой жестокостью), ч. 5 ст. 291 УК РФ (дача взятки в особо крупном размере), ч. 4 ст. 291.1 УК РФ (посредничество во взяточничестве, совершенное в особо крупном размере).



По данным следствия, в феврале 2013 года мужчина заключил фиктивный брак со своей знакомой с целью последующего получения материальной выгоды в результате ее смерти. После заключения брака он заставил обманным путем супругу застраховать свою жизнь от несчастного случая и оформить его в качестве выгодоприобретателя. Страховая сумма составила более 1 млн. 300 тыс. рублей. Далее мужчина заставил женщину написать на его имя расписку в счет несуществующего долга перед ним равного 315 тыс. долларов США, указав, что в случае невозможности возврата долга женщиной, долговые обязательства перейдут на её сына.

Осознавая, что после причинения смерти супруги он сможет вступить в право на наследство, получить страховую выплату по наступлению страхового случая и предъявить требования по расписке к сыну женщины, мужчина решил совершить её убийство. 17 июля 2013 года прибыв на земельный участок, расположенный в с. Алабушево Солнечногорского городского округа, где временно проживала женщина, он напал на супругу, связал её руки и ноги веревкой, после чего облил пол помещения, где находилась супруга, бензином и поджог его. Потерпевшая скончалась в результате отравления продуктами горения на месте происшествия.

При тушении пожара тело погибшей было обнаружено. После совершенного убийства злоумышленник обратился в компетентные органы для вступления в наследство, получения страховой выплаты и взыскания в судебном порядке суммы долга по расписке, оставленной погибшей.

Примечательно, что ранее мужчине было предъявлено обвинение в совершении вымогательства с применением насилия в целях получения имущества жителя Солнечногорского района на сумму более 70 тысяч долларов США.

Благодаря грамотно спланированным следственным действиям и оперативно-разыскным мероприятиям в 2017 году удалось установить причастность мужчины к убийству супруги, и он был задержан.



В октябре 2017 года, находясь в следственном изоляторе, он дал взятку в размере 1 млн. 200 тыс. рублей следователю за изменение избранной в отношении него меры пресечения в виде заключения под стражу на меру, не связанную с лишением свободы, а также за дальнейшее прекращение уголовного преследования. Следователь сообщил о противоправных действиях обвиняемого и в дальнейшем действовал в рамках оперативного эксперимента. Для передачи взятки обвиняемый попросил свою знакомую связаться со следователем и в последующем перевести денежные средства на указанный счет. При передаче взятки женщина была задержана.

В ходе расследования уголовного дела следователем проделан большой объем работы. Проведено более 60 допросов и очных ставок, проведены обыски, получены заключения более 20 экспертиз, среди которых судебно-медицинские, молекулярно-генетические, криминалистические, пожарно-технические, психолого-психиатрические, психофизиологическая. Сложность в расследовании была обусловлена тем, что преступление было совершено в условиях неочевидности, злоумышленник тщательно постарался избавиться от следов совершенного убийства, а также придумал алиби. В ходе предварительного расследования мужчина не признал свою вину.

В соответствии с вердиктом присяжных заседателей суд приговорил обвиняемого 19 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима, его посреднице вынесено наказание в виде 7 лет лишения свободы условно с испытательным сроком на 4 года. Приговор в законную силу не вступил.

28 Июня 2022

Адрес страницы: <https://mosobl.sledcom.ru/news/item/1701706>